

TEMAS INTERESANTES

En pro de nuestro Seminario

Es innegable la impropia labor que viene realizando este Seminario en la formación espiritual del futuro Clero parroquial; demás está el decir que hoy, más que nunca, está llamado a rendir el máximo de eficacia toda vez que es la base del apostolado religioso y donde se ha de forjar el numeroso plantel de los que en el porvenir han de hacer fructificar la semilla de Cristo con el celo acostumbrado.

La propaganda católica—hoy más que nunca necesitada de intensificar su radio de acción por la multiplicidad de medios que se usan en los tiempos modernos—, viene utilizando diversos medios encaminados al fin que solicita; por un lado se lleva a cabo el llamado Día de la Prensa Católica, a fin de introducir la buena lectura en los hogares genuinamente católicos, así como en los que sean susceptibles de conversión, ya que en la mayor parte de las ocasiones, lo que podríamos llamar indiferencia religiosa, es apatía en el cumplimiento de los preceptos; después, haciendo llegar a manos de los fieles, y de los niños, obras saturadas de una alta espiritualidad y exentas de literatura decadente, pesimista o con ciertos ribetes de pornografía...

Todo ello está muy bien; todo ello conduce al verdadero sendero que ha de hacer mejor a la humanidad; pero hay que tener en cuenta que los católicos han de mirar como cuestión básica el sostenimiento de los Seminarios, porque uno de los aspectos fundamentales para el predominio del catolicismo, como piedra fundamental, es el esplendor de los Seminarios, para ir plantando el jaldón que cada día nos acerque más hacia Aquel que, en su deseo de redimir a la humanidad, dijo aquellas sublimes palabras: "Amaos los unos a los otros"...

La monstruosa guerra europea, con toda su secuela de horrores y crímenes, dejó un sedimento de piedad y cristianismo en todos los países, que vieron de cerca a la Párida; las naciones en que imperaba el ateísmo reaccionaron completamente, y se vio, entre otras, a la Francia de Juana de Arco desmoronada por el materialismo de los enciclopedistas, y a la Alemania, buena y católica, corroida por el luteranismo y la filosofía materialista

del siglo pasado volver sus ojos en sus horas de desgracia y tribulación hacia la Cruz, como emblema de paz entre los hombres.

Bastó que la humanidad se viera envuelta en la horrenda tragedia; que ríos de sangre corrieran por las trincheras; que la población civil sufriera hambre y que los hogares se vieran sumidos en la miseria; y que la economía y los principios sociales se vieran subvertidos con nuevas teorías infinitamente peores que las nacidas de la Revolución Francesa, para que en casi todos los países los buenos católicos se apresaran a la defensa de los principios de la Religión, hoy más que nunca perseguida y amenazada en determinados países, donde los ritos hay que llevarlos a cabo con el mismo fervor y fe que los primitivos cristianos en las catacumbas...

¿No es de todos conocida la persecución furiosa y sistemática que durante largo tiempo se ha llevado a cabo en Méjico contra el Dogma y los sacerdotes que lo representan? Recientes están aún las violencias que se ejercen en Rusia contra los representantes de todas las religiones, por considerárselas como enemigas del comunismo.

¿Medidas a tomar?

Nuestro amado Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada, con su serena visión de las cosas, hace tiempo que viene laborando por la eficacia, el prestigio y la fecundidad espiritual del Seminario de esta Diócesis; ha hecho llegar a los corazones católicos la necesidad en que se encuentra el mismo de apoyo material ya que los ingresos del mismo son insuficientes para su sostenimiento; es su más profundo deseo que todos los buenos católicos cooperen en la aludida obra. Por eso, todos los que se precian de religiosos, amigos del Orden y de la Paz Social, deben cooperar con su óbolo, en la medida de sus fuerzas, para que el Seminario lleve una vida próspera y fecunda.

Queda lanzada la semilla...
A. GARCÍA CABRERA.
Secretario del Ayuntamiento
Adeje (Tenerife), Abril de 1930.

DE ARTE TEATRAL

Los éxitos del joven compositor tinerfeño Juan Alvarez

Se está formando una gran Compañía de zarzuela para actuar en Canarias

Una nueva oportunidad se nos ofrece hoy de informar a los lectores de la triunfal carrera artística que continúa haciendo nuestro querido amigo y paisano el joven e inspirado pianista y compositor Juan Alvarez García.

De su reciente estancia en esta capital —en la breve temporada que vino a pasar al lado de su apreciable familia— conservamos aún el grato recuerdo de aquella audición de *Marina*, en la que unos excelentes aficionados hicieron verdaderos alardes de muy discreta interpretación lírica de esa conocida zarzuela, bajo la competentísima batuta y las grandes aptitudes de director artístico que Juan Alvarez reveló esa noche, una vez más, ante sus paisanos.

Enamorado de su Arte, para el que desde niño sintió y reveló unas facultades y unos entusiasmos extraordinarios, Juan Alvarez regresó a Madrid, para seguir la serie de sus éxitos como director de orquesta, al frente de los más notables conjuntos zarzueleros, y como compositor.

Actualmente forma parte nuestro citado paisano, como director de orquesta, de la Compañía Ughetti, una de las que más reputadas están hoy en España como intérpretes de operetas y zarzuelas. En esta aplaudida y admirablemente conjuntada agrupación teatral, figuran—entre otros notables artistas—el gran barítono Roberto Ughetti y su hermano el salafino Raúl Ughetti, la afamada triple señorita A. Ferrándiz y su hermana la deliciosa tiple cómica Marina Ferrándiz, el tenor señor Torres y el reputado actor Enrique García Parra. También forma parte de esa Compañía el señor Banquells, actor concienzudo y de gran mérito, ya aplaudido por el público tinerfeño durante la temporada que hizo en el teatro Guimerá la Compañía de la Zúffoli.

Según leemos en nuestro distinguido colega *El Popular*, de Larache, en el teatro España, de dicha localidad, se cuentan por llenos y por éxitos las representaciones de la celebradísima Compañía Ughetti, que está poniendo en escena—como antes lo había hecho en Madrid y en otras importantes capitales de nuestra Patria—un variado y alrayente repertorio de zarzuelas y operetas.

En esa Compañía, Juan Alvarez comparte con el maestro Font la dirección de la orquesta, no escatimando para ellos sus elogios el citado colega de Larache, a los que hace compartir con los principales elementos artísticos de la expres-

da Compañía los diarios y resonantes éxitos que esta obtiene.

Su actuación en la Compañía Ughetti alterna Juan Alvarez, con una laboriosidad y fecundidad admirables, con sus trabajos de compositor; pues se encuentra bastante solicitado por aplaudidos libretistas.

Como tinerfeños nos satisface mucho que nuestra juventud se abra brillantemente camino en las distintas modalidades del Arte y de las disciplinas culturales. Por eso hoy acogemos con la mayor simpatía estas noticias que nos hablan de los éxitos que está obteniendo por los escenarios españoles la Compañía Ughetti, en la que es considerado como uno de sus más destacados valores artísticos nuestro querido paisano Juan Alvarez.

Y ya que de estos asuntos tratamos, vamos a adelantar una noticia que, seguramente, será recibida con el debido entusiasmo por los aficionados al buen Arte lírico teatral. Esa noticia, es que se están haciendo actualmente los necesarios trabajos para formar una Compañía de opereta y zarzuela que, con Juan Alvarez de director de orquesta, venga en breve a realizar una provechosa temporada en los principales teatros de Canarias. De esa Compañía formará parte el excelentísimo actor Banquells, y se procura que la misma esté formada a base de un magnífico cuarteto de cantantes.

Con una Compañía de zarzuela como la que Juan Alvarez desea venir dirigiendo a Canarias, nuestro público tendrá ocasión de asistir a selectas representaciones líricas, donde al atractivo y a la garantía de que la orquesta sea dirigida por un maestro de los méritos de dicho joven paisano, se unirá el reconocido valimiento de sus cantantes principales. De todo lo relacionado con la formación de esa Compañía, tendremos al corriente a nuestros lectores.

MAÑANA

Luces en la cumbre

Sobre el cráter del Teide

por Sebastián PADRON AGOSTA.

LEA USTED
"GACETA DE TENERIFE"

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

OROTAVA

Una lucida función benéfica

Penetramos en el teatro ávidos de presenciar la tercera presentación del Cuadro cómico-dramático Guimerá, de esta villa.

En el teatro hay un lleno completo, evidente prueba de las simpatías que goza el Cuadro. Las plateas y butacas se hallan ocupadas en su mayoría por distinguidas familias de esta villa y otros pueblos del Valle. La orquesta, que dirige el maestro don Tomás Calamita, ejecuta una selecta obra.

La campanilla anuncia que el telón se va a levantar. La escena representa un patio en Castilla. Decoración del joven aficionado Maximiliano Delgado. Comienza a representarse la preciosa obra *Como hornigas*, original del admirado comediógrafo don Manuel Linares Rivas. La obra cada vez gusta más, especialmente la escena del *pozo*, que agrada bastante. Destácase en este acto el trabajo de los jóvenes Maximiliano Delgado y Alfredo Herreros. Ha terminado el primer acto. El telón sube y baja en medio de una salva de aplausos.

«Un pequeño descanso. Bonito intermedio a cargo de la orquesta.

El telón vuelve a levantarse. La misma decoración. El señor Linares Rivas nos demuestra plenamente en este segundo acto su admirable ingenio al llevar a la escena esta hermosa obra, en la que están maravillosamente entrelazadas las escenas cómicas con las dramáticas, haciendo que el espectador deje de sentir cansancio al presenciar la interpretación de la misma.

El *Cuento de las hornigas*, que recitó muy bien el excelente aficionado Alfredo Herreros, gustó muchísimo.

Otro descanso. Se pone en escena la chistosa comedia, en un acto, titulada *El Sueño Dorado*, original de Vital Aza. La *saladísima* pareja cómica Margarita Santos-Manolo Vivas, nos hacen desternillar de risa en el desempeño de sus papeles de Doña Basilla y Don Gumersindo, respectivamente. El público ríe sin cesar y les aplaude, también, muchísimo.

«Buenabuena a escenógrafo, actores y organizadores por el lisonjero éxito de la función!—Un espectador.

LA GUANCHA

Cultos de la próxima Semana Santa

Con gran solemnidad se celebrará este año los cultos de la Semana Mayor en la parroquia del Dulce Nombre de Jesús del pueblo de la Fuente de La Guancha, que cada día aumenta en devoción y religiosidad.

El orden de los cultos será el siguiente: Desde el día 5 comenzó un solemne Septenario en honor de la más afligida de las madres, la Santísima Virgen de los Dolores, terminando el viernes con una Comunion general y Misa cantada en honor de la Santísima Virgen, a las ocho de la mañana.

A las siete de la tarde, último ejercicio del Septenario, habrá rezo del Santo Rosario, Letanía cantada y sermón a cargo del celoso párroco de este pueblo don Cristóbal Delgado Rojas, y procesión de la Santísima Virgen por las calles limítrofes al templo.

El Domingo de Ramos, a las nueve de la mañana, habrá bendición y procesión de palmas y Misa parroquial.

A las cinco de la tarde, bendición solemne de la Cruz en que se ha colocado la restaurada Imagen del Cristo del Calvario, y traslado de dicha Imagen a su ermita recién restaurada.

Durante la procesión se hará el ejercicio del Vía Crucis, y al llegar a la capilla habrá sermón y adoración de las llagas del Santísimo Cristo.

En los días de esta semana habrá Misa cantada a las siete y media, y ejercicio del Vía Crucis, por la noche.

El Jueves Santo, a las diez de la mañana, se celebrarán los cultos propios de este día, procesión del Santísimo y Reserva en el monumento, quedando después las Hermandades y Cofradías de esta parroquia haciendo la guardia al Prisionero del Amor.

A las cuatro de la tarde, conmovedora ceremonia del Lavatorio, en la cual ocupará la sagrada cátedra el dicho párroco de este pueblo, y a continuación procesión del Cristo de la Agonía, acompañado de la Santísima Virgen de los Dolores y el discípulo amado y autoridades de este pueblo.

A las ocho de la noche, sermón de la Cena, después de haber hecho la visita al monumento y rezo del Santo Rosario, permaneciendo después la vela al Santísimo hasta las diez de la noche, en que se cerrará el templo-parroquial.

El Viernes Santo, a las cinco de la mañana, saldrá la procesión de Jesús Nazareno, que llegará hasta el Calvario, haciéndose en ella el Santo ejercicio del Vía Crucis, retornando después al templo parroquial.

Durante este día, en la capilla del Calvario estará a la veneración de los fieles el cuadro de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor.

A las diez de la mañana, Misa de Pre-santificador y adoración de la Santa Cruz por todos los fieles.

A las tres de la tarde, sermón y proce-

sión del Santo Entierro y a su regreso al templo ceremonia de enterramiento de Cristo, en cuyo acto tres niñas vestidas de Nazarenas harán el oficio de las Marías, dando sepultura al cuerpo de nuestro adorable Redentor.

A las ocho de la noche, procesión del Retiro.

El Sábado Santo, a las ocho de la mañana, oficios propios del día.

El Domingo de Resurrección, a las cinco de la mañana, solemnes Maitines, Misa y procesión del Resucitado.—El Corresponsal.

LAS PALMAS

Unos proyectados conciertos de la orquesta Lassalle

En la Prensa de Las Palmas se acaba de publicar la siguiente nota:

«Con el deseo de proporcionar al público de Las Palmas unas selectas audiciones de música sinfónica, clásica y moderna, en las próximas fiestas de San Pedro Mártir, un grupo de personas entusiastas se puso en relación con la magnífica Orquesta Lassalle de Madrid, habiendo logrado llegar a un completo acuerdo con tan prestigiosa corporación.

Como no gufaba a los organizadores idea ninguna de lucro, el beneficio que podrían originar los conciertos se daba íntegro al público, en forma de que éste hubiera podido oír a la Orquesta Lassalle a precios bastante más inferiores a los que rigen en el Palacio de la Música de Madrid, donde aquella efectúa sus conciertos.

Pero, cuando ya estaban solucionadas la mayoría de las dificultades, y el público, con una espontaneidad que le enaltece, había ofrecido su cooperación para los conciertos, los organizadores se encuentran con que, para el día 30 del mes actual, anuncia la Empresa Baudet, concesionaria del teatro Pérez Galdós, el debut de una Compañía de zarzuela en el expresado coliseo.

Como las únicas fechas disponibles para los conciertos eran las comprendidas entre el 29 de Abril y el 4 de Mayo, los organizadores se han visto en la necesidad, por solo esa causa, de desistir de su propósito; haciéndolo público para que sepan todos el porqué no son posibles en el año actual los conciertos de la Orquesta Lassalle en Las Palmas».

Actos de cordialidad

Próxima llegada a Tenerife de unos excursionistas de la Madera

Según leemos en nuestro distinguido colega *Diario da Madeira*, en su número del 29 de Marzo último, en aquella bella población funchalense se están activando los trabajos de organización—y son ya muchas las personas inscritas—para el viaje que allí se proyecta hacer a Canarias, excursión organizada por un grupo de entusiastas y simpáticos jóvenes, de los que ya, en diferentes ocasiones, han visitado nuestras islas.

Los excursionistas madeirenses se proponen asistir a las tradicionales Fiestas de Mayo de Santa Cruz de Tenerife, lo que mucho ha de contribuir a que en dichos días se vea honrada nuestra capital con tan distinguidos visitantes, que han de proporcionar una nota de animación y de cordialidad a ese período de nuestras conmemorativas fiestas anuales.

En el puerto de Funchal se embarcarán los excursionistas portugueses para Canarias el día 24 de actual mes, siendo el regreso del 8 al 12 de Mayo.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, viernes, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

| | Pesetas |
|-------------------------------|-----------|
| D. Estanislao López | 2.714'70 |
| " Pelayo López | 4.826'23 |
| " Antonio Ribot | 530'83 |
| " Antonio Luis Hernández | 370'13 |
| " Antonio Naranjo | 740'25 |
| " Antonio Topham | 370'13 |
| " Antonio Pérez | 493'50 |
| " Antonio Marrero | 148'05 |
| " Antonio Espinosa | 148'05 |
| " Alvaro Torres | 197'40 |
| " Alvaro Padrón | 59'22 |
| Ayuntamiento de Garachico | 296'40 |
| D. Filomena Ballester | 4.411'50 |
| " María Rodríguez Pomar | 197'10 |
| D. Manuel Barrios | 185'07 |
| " Mauricio Duque | 370'13 |
| " Agustín Rodríguez | 160'39 |
| D. Carmen Kábana | 666'23 |
| Sres. Elder Dempster C.ª Ltd. | 493'50 |
| D. Rogelio Suárez | 280'00 |
| " José Veguero | 153'97 |
| " Vicente García | 222'07 |
| " Manuel Rodríguez | 108'02 |
| D. Isabel Veguero | 185'06 |
| D. Tomás de Sotomayor | 296'10 |
| " Francisco Guerra | 592'20 |
| " Rodolfo Godínez | 493'50 |
| Sr. presidente Mancomunidad | 1.658'65 |
| D. Camilo Tocino | 45.000'00 |
| " Alberto Abrisqueta | 1.935'00 |

De interés para los licenciados del Ejército

El indulto de las multas por falta de la revista anual

Por la presente se advierte a todos los licenciados del Ejército que a continuación se relacionan, que hasta el día 30 del mes en curso pueden obtener el indulto de las multas que les han sido impuestas, por falta de la revista anual, que determina la Real orden circular de 21 de Junio de 1916 (D. O. número 139) concedido por la amnistía de 5 de Febrero último, presentándose personalmente en la circunscripción de Reserva de Tenerife número 73, con su pase o cartilla militar; o bien solicitándolo por instancia dirigida al Excmo. señor capitán general de esta Región, por conducto del referido organismo, situado en el antiguo cuartel de Caballería, en la carretera de La Laguna, antes del día indicado, a la hora de nueve a doce de la mañana:

Reemplazo de 1912

Abel Cabrera Díaz, Gregorio Marrero Marrero, Manuel Castro Hernández, Vicente Bernabé Galván, Vicente Pérez Ra-

Una suscripción popular

Para construir la nueva parroquia de San José

| | Pesetas |
|--|----------|
| Suma anterior publicada... | 3.997'50 |
| D. Nicolás Dehesa | 250'00 |
| " Isidoro Calzadilla | 100'00 |
| Mesa en San Francisco | 129'50 |
| Mesa en la Concepción | 25'00 |
| Mesa en el Pilar | 20'80 |
| Unas devotas de San José | 25'00 |
| D. Angel Pérez Godíño | 25'00 |
| D. Concepción Alonso de Fuentes | 25'00 |
| G. S. | 12'50 |
| Una devota de San José | 18'05 |
| D. Cecilia Hernández | 10'00 |
| " Consuelo Capote | 10'00 |
| " Aurea Díaz Flores | 10'00 |
| Una ferviente devota de San José, para su templo | 5'00 |
| D. María Zárate de Pérez Alcalde | 5'00 |
| " Ana Delgado | 5'00 |
| Sra. viuda de Ramos Dabo | 2'25 |
| Recaudado por la señorita Libertad Delgado | 9'45 |
| Srita. María Rancel | 1'00 |
| Srita. Pilar González | 1'00 |
| Srita. María Perdomo | 3'50 |
| Uno de Colmenar | 1'00 |
| D. Marcos Mata Rueda | 2'00 |
| " Ricardo Sánchez Ramos | 1'00 |
| " Vicente La Fuente | 1'00 |
| " Manuel Alfonso | 1'00 |
| " Emiliano Perdomo | 1'00 |
| " Simeón Montes de Oca | 1'00 |
| " Juan Barroso | 1'00 |
| Varias limosnas de céntimos | 2'35 |
| Cobrado de la suscripción del mes anterior | 62'00 |
| Total: | 4.764'70 |

Suscripción mensual

| | |
|--------------------------------|-------|
| De la lista anterior publicada | 62'00 |
| D. Julio Fernández | 1'00 |
| " Agustín Nóbrega | 1'00 |
| " Augusto Santaella | 3'00 |
| " Alfonso Santaella | 1'00 |
| " Orlando Díaz | 2'00 |
| " Juan González | 2'00 |
| " Manuel Monteleor | 2'00 |
| " Jesús Pérez | 1'00 |
| " A. R. | 1'00 |
| " J. P. | 1'00 |
| " M. R. | 1'00 |
| " J. S. D. | 5'00 |
| Srita. Carmen Martín | 1'00 |
| Srita. Antonia González | 1'00 |
| D. Concepción Cedrés | 1'00 |
| D. Francisco Gutiérrez | 1'00 |
| Srita. María Perdomo | 2'00 |
| Total: | 89'00 |

Las personas piadosas y devotas de San José que quieran contribuir con sus limosnas a la construcción del primer templo que en Tenerife llevará el nombre del Santo Patriarca, pueden enviarlas a casa de la señora presidenta de Acción Católica de la Mujer, doña Carolina Chapuli, viuda de Alvarez-Arenas, Santiago número 73.

De un Consejo de Guerra

El crimen de un soldado del batallón de Fuerteventura

Recientemente se celebró en el pueblo de San Ildefonso el Consejo de Guerra ordinario para ver y fallar la causa seguida contra el soldado del batallón de Fuerteventura, de guarnición allí, Francisco González, que hace algún tiempo y en estado beodo penetró en una casa de leñadores, robó varios efectos que en la misma encontró y como al pretender salir de la casa de campo se desplomara una niña, cuyos llantos podían delatarle, la mató.

El fiscal, en el momento de la vista solicitó para el encartado la pena de muerte.

El abogado defensor alegó circunstancias atenuantes, como la embriaguez de su defendido al cometer el crimen, y solicitó rebaja de la pena.

mos, Angel López Paz, Antonio Rubio Briz, Francisco Díaz Gabino, Juan Zerpa Izquierdo, Juan González Hernández, Julio Rossi Agudó, Constanco Yanes, Sebastián Ojeda Arbelo y Matías Lladó Santana.

Reemplazo de 1913

Joaquín Castellano Pérez, Juan Brito, Pedro Santos Alvarez, Santiago Sabina Corona, Angel Saneho Collado, Basilio Moret Gándara, Bernabé de Armas Dorta, Bernardo Jarado Vallet, José González Domínguez, José Lentini Marizart, Juan Espino Beltrán, Juan Machado Padrón, Juan Rodríguez Hernández, Juan Suárez Herrera, Juan Santana Expósito, Luis Medina Izquierdo, Pedro Ramírez Vizea, Francisco Ramos Reyes, Manuel Franquis Martín, Modesto Domínguez Castro, Pedro Martín Rodríguez.

Reemplazo de 1914

José Pérez Yanes, Justo Molin González, Manuel de la Cruz Expósito, Miguel Corbella y Funes, Bernardino Fernández Espinosa, Nicanor Valentín González, Pablo Alvarez y Caña, Benito Rodríguez Expósito, Carlos Ortiz Velarde, Cirilo Barbusano Díaz, Diego de León Ferrer, Francisco Bas Gómez, Francisco Rivero García, Juan Hernández, Manuel Correa Rodríguez, Manuel Jorge Suárez, Pedro García Talavera y Armas, Salvador Sabina, Tomás España Bruno, José Pagés Borges, Juan Serrano Jiménez y Manuel Vázquez García.

Reemplazo de 1915

Antonio Acuña Barroso, Francisco Sabina Sabina, José Calceines Fernández, José de Mesa González, José Martín Martín, Juan Hernández Rolo, Juan Francisco Rodríguez, Manuel González Alberto, Pablo Hernández García, Agustín Dárais R., Agustín Revuelta Rodríguez, Eladio Marrero González, Fernando López Perea, Francisco Arboleda Reyes, José Infante Expósito, Juan García Díaz, Leonardo Morales, Luis Alonso Ramos, Manuel Delgado Jiménez, Nicolás Duque Bolaños, Pedro Martín Rodríguez, Francisco Ráez Quesada, José Martín Perdomo y Manuel A. López Gómez.

Reemplazo de 1916

Andrés Rodríguez Rojas, Domingo Alvarez López, Domingo Espinosa Bethencourt, Francisco Pérez Gil, José Bethencourt, Manuel Caballero Hernández, Alfredo Pérez Gutiérrez, Ambrosio Francisco Alfonso, Antonio M. Rivero Valentín, Antonio Velázquez Correira, Domingo Quesada Santana, Eleuterio Mora Padilla, Eugenio Arturo Ventura, Francisco Melián González, Francisco Santamaría Pérez, Francisco Tapia Gaskin, Gundemaro Cruz Marrero, Inocente Blanco Alvarez, Isidro Expósito Brito, Leandro Herrera Díaz, Luis Alonso Cabrera, Pedro Rodríguez Delgado, Santiago Cabeza Plascencia, Tomás Alvarez Rodríguez y Vicente Mauranales Sampelayo.

Reemplazo de 1917

Blas de la Torre Quesada, Carlos Benítez González, Florentín Pérez Hernández, Ignacio Rodríguez Hernández, Isidro Castro Pérez, Juan Bonnet Bonnet, Manuel Brito García, Manuel Tapia Castellanos, Santiago Clot Candiles, Angel Sánchez Martín, Antonio Moreno Cozas, Carlos Conejo Minguez, Ernesto Arocha Luis, Francisco Martínez Moreno, Ignacio González García, José Linares García, Juan Díaz García, Juan León, Lorenzo José Leodogario de Paz Simón, Manuel Bazalagán Belichon, Manuel Díaz Rodríguez, Pedro Peña Hernández, Vicente Velázquez Hernández y Cesáreo Monserrat Espinel.

Reemplazo de 1918

Anastasio Rodríguez Pineda, Antonio Bethencourt Rijo, Carlos Mayato Reyes, José Hernández Vera, Leandro Ruiz Márquez, Perfecto Brandón Rivero, Agustín Herrera, Celedonio Aranda Pérez, Jacinto Hernández y Hernández, José Romero Romero, Juan Expósito Martín, Pedro Sugañes Bertrán y José Arteaga Armas.

Reemplazo de 1919

Pedro José de la Santa Cruz, Santiago García González, Veremundo Viña Manrique, Arturo Hernández Jiménez, Enrique Tabares González, Enrique Martín de Illades Jiménez, Francisco Alonso Flores, Isidoro González Castro, José de A. Peraza del Pino, José Gómez Landero Ballester, Juan Benítez Rojas, Pedro Cabrera Astudillo, Filiberto Méndez Negri, Roque Reyes Reyes González, Sebastián C. Toledo Yanes y Vicente Delgado Mora.

Reemplazo de 1920

Bartolomé Perera Salas, Domingo Marrero González, Evaristo y Felipe Icela Cerián, José Herrera Hernández, Manuel García Concepción, Pedro García Cortés, Francisco Rodríguez García, José Guadalupe Pérez, José Rodríguez Hernández, José González Magdaleno, Juan Carballo y Quintero, Manuel Rodríguez Martín, Nicolás Hernández Hernández, Rafael Rivero Díaz y Sixto Martín Domínguez.

Reemplazo de 1921

Enrique Núñez Marrero, Francisco Medina Rodríguez, Ruperto Pérez Rodríguez, Francisco Marrero Gutiérrez, Angel Peña Pérez, Gregorio Alayón Navarro y Vicente Quintero Simancas.—(Continuará).

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.—Agente, F. GUERRERO.

PESONALIDAD CHILENA

Ayer estuvo en esta capital el exembarjador de Chile en Madrid, Sr. Rodríguez Mendoza

A bordo del "Infanta Isabel de Borbón"

En la mañana de ayer, jueves, llegó a nuestro puerto el trasatlántico español "Infanta Isabel de Borbón", conduciendo a su bordo a una ilustre personalidad chilena, representada en el exembarjador de la floreciente República de Chile en Madrid, Excmo señor don Emilio Rodríguez Mendoza, a quien acompaña su señora esposa, la distinguida dama chilena doña Mercedes Basáñez.

A bordo de dicho buque se trasladó desde los primeros momentos el cónsul de Chile en esta plaza, nuestro distinguido amigo don Augusto Hardisson Wouters, acompañado de su bella hermana Clemencia, saludando a los ilustres viajeros.

El señor Rodríguez Mendoza estuvo en tierra acompañado del señor Hardisson Wouters, no haciéndolo la señora esposa del distinguido diplomático por hallarse algo indispuesta, visitando esta capital y La Laguna, recorriendo en esta última ciudad los templos y otros lugares.

Dada la personalidad tan destacada del señor Rodríguez Mendoza, no sólo como diplomático, sino como brillante y ameno escritor, muy conocido en las esferas culturales de Chile y España, decidimos saludar al ilustre viajero.

Para satisfacer nuestros deseos nos trasladamos a bordo del "Infanta Isabel de Borbón", teniendo ocasión de cumplimentar en nombre de GACETA DE TENERIFE al señor Rodríguez Mendoza y a su distinguida señora esposa.

Nos acompañaba nuestro culto compañero en la Prensa Isidro Navarro, quien también saludó a los ilustres viajeros en nombre de "Heraldo de Madrid".

Al llegar a bordo se hallaban en el comedor los señores Rodríguez de Mendoza, en unión del cónsul señor Hardisson y su bella hermana Clemencia.

Cuando el ilustre diplomático tuvo conocimiento de nuestra presencia a bordo, se apresuró a llevarnos a su lado, formando una agradable reunión en el comedor del buque.

Desde las primeras palabras advertimos en el señor Rodríguez Mendoza una cordialidad exquisita, desviándose en atenciones para con nosotros.

Ante su insistencia en obsequiarnos tuvimos que aceptar un cigarrillo, que saboreamos de sobremesa mientras charlábamos y mientras nos deleitábamos oyendo de labios del ilustre diplomático las más enigmáticas frases para España.

Por sus modales y corrección representa el señor Rodríguez Mendoza una figura a travese de verdadero aristócrata. Ameno y culto en su conversación y excesivamente caballeroso su trato, parece encarnar en su persona un hidalgo español que atrae por su simpatía.

Su señora esposa, doña Mercedes Basáñez, de elegante figura y radiante belleza, posee el don de encantar a cuantos la rodean, por su carácter ameno y delicado y dulce acento en su conversación. Es una alta dama de acrisoladas virtudes.

Se ha iniciado la conversación, que resulta de todo punto amena al lado de los ilustres viajeros. Y el señor Rodríguez Mendoza habla con vehemencia, con verdadero cariño de España.

Lo hacemos notar.

—Es usted un gran admirador de España, a la que ama con entusiasmo.

—Ya lo creo—nos dice—; soy un español más. Conozco desde muy joven a España. La visité por primera vez de soltero, siendo subsecretario de la Legación de mi país en Madrid. Después, ya casado, he vuelto, permaneciendo en la corte cinco años.

—En compensación de ese afecto, en nuestra Patria se le distingue a usted mucho; la prueba está en el sentimiento que ha causado su ausencia de Madrid.

—Verdaderamente, el carácter español es muy dado, muy afectivo, de verdadera hidalguía, para que se le quiera como yo quiero a España. Estoy muy agradecido a la despedida que me han hecho en Madrid. Empezando por S. M. el Rey, que tuvo la deferencia de obsequiarme con un banquete en Palacio. Pero la excesiva bondad del Monarca llegó a más, condecorándome con la Gran Cruz de Alfonso XII, preciada distinción que él mismo me impuso en Palacio, al siguiente día del banquete.

El Soberano español—nos dice—es una figura muy simpática. Yo por mi parte puedo decir que es muy culto, un entusiasta de América; y además, en mi opinión, es un gran diplomático.

Precisamente—agrega—acabo de recibir un telegrama de S. M. en términos muy afectuosos, deseándome feliz viaje. También me ha telegrafado el duque de Miranda, Mayor-domo de Palacio y otras personas. Estoy muy agradecido a todos.

Interesamos del ilustre diplomático el objeto de su viaje.

—Muy sencillo. He sido elegido Senador por Santiago, la capital Federal.

Hubiéramos deseado saber si detrás de esa senaduría, cabría la probabilidad de un elevado cargo político, que parece ser rumoreo, pero no quisimos ser indiscretos. Optamos por el silencio.

Recayó la conversación en su obra literaria.

—¿Tiene usted, señor embajador, algún nuevo libro en preparación?

—Ahora estoy preparando uno sobre España, que, naturalmente, terminará en Chile.

En este libro—agregó—recogeré todas mis impresiones sobre España, desde el año 1924, hasta hoy, en que la he abandonado.

Ahora bien—añade—, se trata de un libro que carece de argumento central, es algo deshilvanado, sólo procuro llevar a él una realidad de la vida.

Pero, apesar de todo—continúa—, no constituye mi libro una biografía, nada de eso. Mas sí creo que ha de interesar.

La charla se animó, extendiéndose el señor Rodríguez Mendoza a estudiar los asuntos culturales de España, de los que está al tanto de una manera sorprendente.

Nos elogió, entre otros, al brillante escritor Jiménez Caballero, colaborador de "El Sol" y la "Gaceta Literaria", teniendo frases muy elogiosas para la Prensa española.

Hablamos también de Arte, interesando su opinión acerca de la actual evolución que experimenta.

Creo, y esto es una opinión particular mía, que el Arte debe renovarse constantemente.

—Luego, es usted partidario del vanguardismo?

—Lo acepto, me declaro a favor de esa renovación, pero, a mi modo.

Dentro de este movimiento revolucionario—añade—, veo en uno de los autores españoles, en el brillante escritor Gómez de la Serna, un positivo valor cultural. Ahora bien, le encuentro un defecto, que es la abandancia, lo cual dimana de su fecundidad literaria.

Ha recaido la conversación en la Dictadura, y, como es natural, sonó el nombre del ilustre general Primo de Rivera.

—Fui un gran amigo del marqués de Estella—nos dice—con quien mantuve cordiales relaciones. Era una gran persona, que sentía sincero cariño por España.

Nos dijo que no obstante, esto no le restó la amistad con los elementos de las izquierdas, con quienes mantiene relaciones.

Para justificar esas relaciones, nos habló del banquete que le obsequiaron los intelectuales en el Hotel Palace, concurriendo personas de todos los matices políticos, destacándose como más significado Américo de Castro.

Se lamentó el señor Rodríguez Mendoza que la juventud sudamericana, residente en Madrid, no posea la debida cohesión, que carece también de centros culturales.

Expuso cómo en París existen esos salones de expansión literaria, citando uno que ha establecido el periódico "El Mercurio", de Santiago de Chile.

Hablamos del gran compositor chileno Pérez Freire, autor de un himno al soldado español y otras canciones, que se han hecho muy populares en España, lamentando su repentina muerte. Recordó que uno días antes lo acompañó a Palacio, presentándolo a S. M. el Rey, que lo atendió con su proverbial cordialidad, estando todos ajeno a tan próxima desgracia.

Agradeció la doble plana que "Heraldo de Madrid" dedicó al reputado compositor, que es una prueba del interés de la Prensa española de intensificar las relaciones de cultura artística hispano-americana.

—¿Ha sentido usted abandonar España?

—Créame que ha sido una verdadera pena, y sobre todo de Madrid, población que no tiene nada que envidiar en cuanto a edificaciones a las más importantes de América.

—¿Y de Tenerife, qué nos dice usted?

—Poco conozco la isla, pues siempre he permanecido unas horas escasas, pero desde la última vez que la visité he notado una gran transformación en la capital. Celebraría si siguiera progresando, pues es una población alegre y simpática, de grandes atractivos para el turista. He visitado La Laguna, donde admiré un soberbio púlpito en la iglesia de la Concepción, que verdaderamente enorgullece al Arte español.

Nos anunció el señor Rodríguez Mendoza que en breve hará viaje a Europa, haciendo escala en este puerto, un buque nodriza conduciendo de varios submarinos.

También la distinguida señora esposa del ilustre diplomático, nos habló con entusiasmo de España, sintiendo abandonar Madrid al que profesa verdadero afecto.

La sociedad madrileña ha de sentir mucho la ausencia de la distin-

guida dama, pues los salones de la Embajada chilena fueron siempre centro de brillantes recepciones, organizando también algunos festivos caritativos, que ponían de manifiesto los acrisolados sentimientos de bondad que posee la distinguida dama.

Y terminamos nuestra misión a bordo del "Infanta Isabel de Borbón", muy agradecidos, a las amables atenciones que nos dispensaron los ilustres viajeros, a quienes deseamos una feliz travesía.

Al lendernos la mano, el señor Rodríguez de Mendoza se despidió hasta pronto. Si no como diplomático—nos dijo—como particular he de pasar por aquí, cuando venga a visitar a España.

Gobierno civil

Nombramiento de vice-presidente del Cabildo

El gobernador civil, señor Guinea León, nos manifestó anoche, que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, comunicándole haber sido nombrado de Real orden, vice-presidente del Cabildo Insular de Tenerife, don Antonio Vivanco Santillán.

Nos dijo, también, la primera autoridad civil de esta provincia, que ya sólo restaba el nombramiento de vice-presidente de la Mancomunidad Interinsular, cuya propuesta había remitido ya a la Superioridad.

El abastecimiento de plátanos

Convocados por el gobernador civil, se reunieron ayer en su despacho varios exportadores de plátanos, para tratar del aprovisionamiento de dicho fruto en el Mercado de esta capital.

El señor Guinea León nos manifestó que obtuvo una buena impresión de dicha entrevista, dada la buena actitud en que se mostraron los exportadores, que se hallan dispuestos a abastecer debidamente de plátanos el Mercado.

Entradas y salidas de buques

Vapores entrados ayer

"Viknij", yate norteamericano, de Brunswick; consignado a Hamilton.

"Lanzarote", español, de Las Palmas; consignado a Correos Interinsulares.

"Infanta Isabel de Borbón", español, de Barcelona y Cádiz; consignado a La Roche.

"Nicold's", griego, de Bahía Blanca; consignado a Cory.

"City of Narvard", inglés, de Durban; consignado a Elder Dempster.

"Villagarcía", alemán, de Buenos Aires; consignado a J. Ahlers.

"Colón", español, de Tazacorte; consignado a Fyffes.

"San Lucas", noruego, de Londres; consignado a Rodríguez López.

"Isla de Tenerife", español, de Barcelona y escalas; consignado a M. Cruz.

"Varcu", noruego, de Burdeos; consignado a González.

"Bodnav", inglés, de Liverpool; consignado a Elder.

Vapores despachados ayer

"Bodnav", inglés, para Lagos.

"Viknij", norteamericano, para Funchal.

"Infanta Isabel de Borbón", español, para Buenos Aires.

"Boheme", español, para San Sebastián de la Gomera.

"Fuerteventura", español, para Arrecife.

"Lanzarote", español, para Las Palmas.

"City of Narvard", inglés, para Londres.

"Villagarcía", alemán, para Hamburgo.

"Smyrna", inglés, para Hamburgo.

"Colón", español, para Guía y escalas.

Vida judicial

Juicios para hoy

Para hoy se halla señalado el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de leod, por un delito de hurto.

El Ministerio fiscal solicita sea condenado el procesado a la pena de cuatro meses de prisión y costas, debiendo indemnizar al perjudicado en 300 pesetas.

También se celebrará hoy la vista de otra causa incoada en el Juzgado de La Laguna, por el delito de violación, contra Manuel Pérez y Pérez.

En su escrito de conclusiones pide el Ministerio fiscal se imponga al procesado la pena de seis meses de prisión y costas, debiendo dotar a la ofendida en la cantidad de mil pesetas, con el reconocimiento y mantenimiento de la prole.

En el primero actuará de defensor el señor López re Vergara, y en el segundo el señor Frago.

Sentencia

Por el Tribunal de Derecho se ha dictado sentencia condenando a Lorenzo Pérez, como autor de un delito de uso de arma de fuego, a la pena de dos meses y un día de prisión y multa de mil pesetas.

En el teatro Guimerá

Próximo concierto a cargo del notable pianista Diego García de Paredes

El eminente pianista Diego García de Paredes, que hace pocos meses, a su paso por esta capital fué aplaudido con entusiasmo en el Círculo de Bellas Artes de Tenerife, en una reunión íntima organizada por los elementos de la Sección de música de aquel centro cultural, cumplirá dentro de poco su promesa de ofrecer un recital de piano en el teatro Guimerá.

Diego García de Paredes y Schumann es natural de Chile, y cursó sus estudios musicales bajo la dirección de maestros de gran fama, tales como Pilar de la Mora, Fernández Bordas, Pérez Casas etc. Fué discípulo del célebre Barth, profesor de Arturo Rubinstein, y aquél le consideró siempre como discípulo predilecto.

El señor García de Paredes ostenta, entre otras distinciones, el gran premio de Composición del Conservatorio de Madrid.

En estos días está actuando en Las Palmas, y salvo imprevisto, el recital que piensa dar en Santa Cruz se verificará el miércoles, 23 de los corrientes.

Próximamente daremos a conocer el programa que ejecutará el señor García de Paredes, y en el que han de figurar algunas de las obras cumbres de la literatura pianística.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo: Día 10 de Abril de 1930

Temperatura máxima, 20°.

Temperatura mínima, 16°.

Humedad relativa media, 65 centésimas.

Dirección dominante del viento, N. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 470 kilómetros.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 36 milímetros.

Precipitación acuosa 0'6 milímetros.

Estado general del cielo, cubierto.

Estado general del mar, rizado.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

SE DESEA

comprar un motor eléctrico de corriente alterna, de un cuarto o un quinto caballo de fuerza.

Para informes en el Parque Recreativo

EL SEÑOR

Don Tomás S. Carpenter y Frago

HA FALLECIDO.

Sus hijas, hijos políticos, hermana, y demás parientes;

Suplican a sus amistades y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, viernes, día 11, a las 12 de la mañana, partiendo de la comitiva de la calle San Lucas núm. 48, al Cementerio de San Rafael y San Roque; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de Abril de 1930.

El duelo se despide frente al Hospital civil.

Ecós de sociedad

Enfermos

En Las Palmas se encuentra enfermo, de cuidado, el R. P. Vicente Gómez, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Hacemos sinceros votos por su pronto restablecimiento.

En La Laguna se encuentra enfermo el teniente coronel de Infantería retirado nuestro respetable amigo don José Peraza de Ayala y Molina.

Muy mejorado de su enfermedad se encuentra en La Laguna nuestro distinguido amigo don Emilio Gutiérrez Salazar, presidente del Cabildo Insular de Tenerife.

Se encuentra enfermo en Las Palmas don Emilio Suárez Fiol.

En Los Llanos (isla de la Palma), se encuentra enfermo, de gravedad, el secretario judicial de aquel Partido, don Juan Enriquez Hernández.

También en El Paso se encuentra enfermo, de bastante gravedad, el antiguo comerciante de aquella ciudad don Pedro Martín González.

En la villa de la Orotava se encuentra enferma, de cuidado, la respetable señora doña María de las Nieves Bravo de Laguna de Llaena, esposa de nuestro distinguido amigo don Diego Llaena y Casabuena.

Hacemos votos por su mejoría.

Bodas

En Santa Brígida ha contraído matrimonio, la señorita Cándida Hernández Naranjo con el joven don Juan V. Alvarez Domínguez.

Viajes

Ha llegado de Las Palmas don Mariano Laforet.

En Las Palmas se han embarcado para la Península, acompañados de sus familias, los magistrados que fueron de aquella Audiencia don Agustín Romero y don Fernando Conde, destinados, respectivamente, a las Audiencias Provinciales de Córdoba y Badajoz.

Ha llegado a esta capital, en el trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón", el distinguido director de la Escuela de Industria de Cádiz, don Jesús Agreda.

Se ha embarcado para la Península el administrador de Puertos Francos de Las Palmas, don Francisco Santana.

También en Las Palmas ha hecho viaje para la Península, la Rvda. Hija de la Caridad, Sor Angeles Sanz, Superiora de la Clínica de San Roque de aquella ciudad.

Va acompañada de las señoritas Teresa Viñoly, Pino González, Saturnina Sánchez y Eloisa García, que van a ingresar en el Noviciado del Instituto de las mencionadas Hijas de la Caridad en Madrid.

De Las Palmas ha regresado el secretario del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, nuestro distinguido amigo don Hipólito Fmaggallo.

El próximo domingo se embarcará para la Península, en unión de su señora esposa e hijos, nuestro estimado amigo don César Casariego y Caprario.

En el trasatlántico español "Infanta Isabel de Borbón", llegaron ayer de Barcelona las distinguidas y bellas señoritas Luisa y Monserrat

Ayuntamiento

Permisos de acoples

Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:

A doña Carme Servando, para la casa número 98 de la calle de Pablo Iglesias.

A don Luis Estremera, para las casas números 15 y 22 del Pasaje de Sitja.

A don Juan Feblas Campos, para la casa número 8 de la plaza de San Telmo.

"LAS NEREIDAS"

COMUNIDAD DE EXPLOTACION DE AGUAS

Por la presente se convoca a los señores comuneros para que asistan a la Junta general extraordinaria, que tendrá lugar de primera convocatoria el próximo domingo, día 13 del corriente, a la una de la tarde, y de segunda convocatoria una hora después, en el local que ocupa el Casino de esta Villa, con sujeción a la siguiente:

ORDEN DEL DIA

- Lectura del acta anterior.
- Modificación de algunos artículos del Reglamento porque se rige la Comunidad.

Villa de Guimar 8 de Abril de 1930.

El secretario, DOMINGO RODRIGUEZ SANFEL.—V. B.—El presidente, CARLOS MAYATO REYES.

SELLOS DE CAUCHO

se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad y economía.

FINCA

Se vende parte de una, situada en las Mercedes, en el sitio conocido por Hoya de los Ajos, de cuatro fanegadas de cabida.

Para informes en esta imprenta.

PASTILLAS JUANOLA

CURAN LA VOZ

REFRESCAN LA BOCA

CAJA: 50 CTS.

Representante general para las Islas Canarias.

Antonio Cervós Boixadós -- Güimar (Tenerife).

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

El desarme naval

La abolición de los submarinos
Madrid 10 2'45.—Telegramas de Londres anuncian que la Conferencia del Desarme Naval, después de comprobar la imposibilidad de llegar a un acuerdo sobre la abolición de los submarinos, ha encargado a la Comisión competente que estudie la cuestión.

Los delegados y técnicos que forman dicha Comisión, reunidos ayer tarde, abordaron el problema, tratando del desplazamiento por unidad de los submarinos.

Después de un detenido examen del asunto, se aprobó una proposición del Almirantazgo inglés.

Según esta proposición, el límite del tonelaje submarino por cada unidad será de dos mil toneladas.

Como excepción podrán construirse tres submarinos cuyo tonelaje oscile entre el límite ya indicado y 2.800 toneladas.

Este acuerdo comprenderá solamente el período de 1930 a 1936.

La cuestión de los navíos portaaviones, ha sido remitida al estudio de los técnicos que informarán a la Conferencia a la mayor brevedad.

De Cataluña

Las empresas de "taxis"
Madrid 10 2'45.—Comunican de Barcelona, que en dicha capital continúa la competencia establecida entre las empresas de "taxis" sobre las tarifas de las carreras.

La Empresa que da las tarifas más baratas ha llegado a proponer que la tarifa única sea de 0'80 pesetas carrera.

El alcalde de Las Palmas en Barcelona
Madrid 10 18'45.—De Barcelona comunican que se halla en dicha población el alcalde de Las Palmas.

Agregan que visitó a su colega de la Ciudad Condal, de quien se despidió con motivo de regresar a Canarias.

Visita a los cuarteles
También dicen de Barcelona que el capitán general de Cataluña, Infante don Carlos, ha visitado los cuarteles de la guarnición.

El club Europa disuelve a sus jugadores
Las anteriores noticias que se reciben de Barcelona, dan cuenta de que la Directiva del club de "football" Europa, ha licenciado a la mayoría de sus jugadores.

Añaden que dicha medida fue tomada en atención a sus malas actuaciones en los encuentros últimos.

Notas políticas

Una conferencia del señor Bergamín
Madrid 10 2'45.—De San Sebastián se reciben detalles de la conferencia que en el Ateneo de dicha ciudad dió el exministro señor Bergamín.

El local se vió repleto de público, entre el que figuraban las más distinguidas personalidades de la política guipuzcoana.

El señor Bergamín, entre otras cosas, trató de la labor de la Dictadura.

SE ALQUILA

la casa de reciente construcción, calle del doctor Allart número 8, dotada de todos los servicios. Informarán: Ruiz de Padrón, 17.

Notas tristes

Fallecidos en esta capital
Ayer dejó de existir en esta capital el apreciable señor don Tomás S. Carpenter y Frago, perteneciente a distinguida familia del Puerto de la Cruz.

Persona de trato afable y carácter caballeroso y servicial, contaba con numerosas amistades en toda la isla, entre quienes su muerte ha causado honda sensación.

Con tan triste motivo hacemos presente a sus hijas, hermana y demás familia, la expresión de nuestra sincera condolencia.

Banco Hispano Americano

Casa central: Madrid

Capital. 100.000.000 de pesetas
Reservas 34.341.132 de pesetas
Cuentas acreedoras 1.229.000.000 de pesetas
Depósitos en custodia. 2.810.000.000 de pesetas

SUCURSALES EN CANARIAS:

Santa Cruz de Tenerife

Las Palmas

con oficina auxiliar en el

Puerto de la Luz

Santa Cruz de la Palma

121 sucursales en España

Varias noticias

El recibimiento que en Sevilla se hará al Monarca
Madrid 10 2'45.—Comunican de Sevilla que en el Ayuntamiento se reunieron las representaciones de todas las fuerzas vivas de la Ciudad, convocadas por el alcalde, el que las requirió para que cuando llegue Su Majestad el Rey, se le tribute un solemne recibimiento.

Los periodistas americanos en España
Madrid 10 18'45.—En un autocar marcharon hoy de excursión a Toledo los periodistas americanos que asistieron a la inauguración del Palacio de la Prensa.

En dicha población visitaron los monumentos, siendo obsequiados con un banquete.

El Presidente de Hungría marcha a Roma
De Budapest se reciben despachos comunicando que el presidente del Consejo conde Bethlen, ha hecho viaje con dirección a Roma.

Del Gobierno

Despachando con el Monarca
Madrid 10 18'45.—El general Berenguer acudió esta mañana a Palacio, despachando con S. M. el Rey.

A su salida del Regio Alcázar no hizo manifestación alguna de importancia a los periodistas.

El presidente recibe visitas
En su despacho del Ministerio del Ejército recibió hoy el presidente varias visitas.

Entre los visitantes figuraban el general Martínez Anido y el gobernador civil de Barcelona, señor Despujols.

Este último se despidió del general Berenguer, por regresar hoy a Barcelona.

Lo que dice el general Marzo
El ministro de la Gobernación, general Marzo, manifestó a los periodistas que le había visitado el señor Lerroux, solicitando se le diesen facilidades para celebrar en Madrid un acto público, organizado por la alianza republicana.

Dijo que en dicho acto hablará el señor Unamuno.

También manifestó el general Marzo, que el mitin de afirmación monárquica se celebrará en el mes de Mayo.

Disposiciones que afectan a Marruecos
Se ha firmado una disposición de la Presidencia, concediendo al Alto Comisario de Marruecos facultades inspectoras sobre los territorios de Ceuta y Melilla.

También se ha dispuesto una modificación en el régimen de los Municipios de Ceuta y Melilla, en el sentido de que dichas plazas formen una circunscripción electoral.

El servicio geográfico
Según una reciente disposición, se modifica el servicio geográfico mediante normas que se dictan para su desarrollo.

Se resuelve el expediente de Unamuno
El ministro de Instrucción Pública señor Tormo, manifestó a los periodistas que hoy firmó una Real orden resolviendo el expediente que se tramitaba con respecto a la situación del señor Unamuno.

Agregó que en dicho asunto se ha actuado con toda urgencia, por ser un catedrático de estricto derecho.

Se refirió también a la importancia que representaba su persecución, confirmando que ningún catedrático en propiedad puede ser separado de su cátedra, sino en virtud de sentencia judicial o por abandono de destino.

Las instituciones benéficas
El Real Dispensario Antituberculoso Primo de Rivera

Estadística de los trabajos efectuados en el Real Dispensario Antituberculoso Primo de Rivera, de esta capital, durante el pasado mes de Marzo:

Medicamentos suministrados, 37; análisis de esputos, 15; enfermos nuevos ingresados, 37; vacunación preventiva, 25; inyecciones diversas puestas, 120; cutireacciones, 10; aplicaciones de Lámpara de Cuarzo, 30; asistencias prestadas, 148; reacciones de Wassermann hechas, 5; encuestas sociales, 17.

También fué practicada una Frenesectomía por el doctor don Tomás Zerolo, ayudado por los doctores don Tomás Cervia y don Diego López Dante.

ANUNCIE USTED EN "Gaceta de Tenerife"

Notas palatinas

El marqués de Lema en Palacio
Madrid 10 18'45.—S. M. el Rey recibió esta mañana al exministro marqués de Lema.

A su salida del Regio Alcázar fué interrogado por los periodistas, a quienes manifestó había cumplimentado a S. M. el Rey y al Príncipe de Asturias.

Refiriéndose a la actitud que seguiría en la política dijo que se ajustaría a la marcha que lleve el partido conservador.

Agregó que seguiría la norma de señor Bugallal, con el cual está identificado desde hace muchos años.

Estimó que pasados ya determinadas circunstancias, creía oportuno que todos los monárquicos acudan a Palacio, prestando homenaje a S. M. el Rey.

Terminó diciendo que espera se desenvuelva la política a medida de los deseos del Gobierno.

Audiencia militar

S. A. R. el Príncipe de Asturias: recibió hoy una extensa audiencia militar, siendo cumplimentado por numerosos generales, jefes y oficiales del Ejército.

Ultima hora

El general Berenguer despachando con los ministros
Madrid 11 2'15.—El presidente del Consejo general Berenguer, confirió esta noche con el ministro de Fomento, señor Matos, con quien trató de asuntos de su departamento.

También le visitó el ministro de Justicia y Culto, señor Estrada, tratando con él del proyecto de ampliación de la amnistía, el cual se publicará en breve.

Por último recibió el presidente al director de "A B C", marqués de Luca de Tena.

Hablando con los periodistas
El general Berenguer, al salir esta noche de su despacho del Ministerio del Ejército, se detuvo a conversar con los periodistas.

Dijo que marchaba al Nuevo Club, donde estaba invitado a comer por el embajador de Bélgica.

La crisis viticultora
En la Confederación Nacional de Viticultores, se celebró hoy una reunión, a la que asistieron varios parlamentarios, fabricantes de alcohol y miembros de la Confederación.

En la reunión se dió cuenta de las gestiones realizadas en favor de la viticultura.

Se acordó rogar al Gobierno dicte las medidas de defensa necesarias.

Para exponerlas visitaron al ministro de Economía Nacional indicándole la gravedad del problema.

El señor Wais ofreció apoyarle, para lo cual dictará en breve una resolución.

Declaraciones del marqués de Alhucemas
En un periódico de esta noche, hace algunas manifestaciones políticas el expediente del Consejo, marqués de Alhucemas.

Declara el ilustre político que sigue siendo monárquico-liberal-demócrata.

Indica que los liberales deben de cumplir con dos deberes. Uno de ellos se refiere a acordar la redacción de un programa con amplias reformas políticas, fiscales, económicas y sociales y renunciar a todas las jefaturas.

Se refiere el otro deber a nombrar un jefe único de un gran partido nuevo, excluyéndose como candidato para la jefatura del mismo.

Refiriéndose al general Berenguer

Los que viajan
En el trasatlántico español "Infanta Isabel de Borbón" llegaron ayer de la Península doña Rosa Nieto Bucknell, don Fructuoso y Ynguas, doña Hortensia Zabaleta y don J. López.

—En el vapor "Isla de Tenerife" llegaron ayer de Las Palmas don Miguel González y señora mister Von Flaten y señora, mister Tyres, señora e hijas, mister Pasterelli, don José Galván, don Baudillo Casanova, don R. Carrillo y don Alfonso A. González.

lo considera capacitadísimo para gobernar en el momento actual.

Agrega que frente al nuevo partido liberal es necesario se constituya otro gran partido de la derecha.

El Congreso de Urología

Esta tarde se reunió de nuevo el Congreso Internacional de Urología que siguió en sus labores.

Presidió el señor Guisysfe, de la Universidad de Atenas.

Hoy, al medio día, el representante de Nueva York, señor Kelleg, ofreció un banquete al Comité de Urología español.

Esta noche, en el Hotel Palace, se celebró una brillante fiesta en honor de todos los congresistas.

El comité español los obsequió con un banquete, organizándose después una fiesta con bailes y cantos regionales.

Con tal motivo se cambiaron cordiales discursos entre los representantes de los diferentes países asistentes a la conferencia.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Instrumentos, Cotizaciones del día 10 de Abril. Includes Libras, Francos, Liras, Francos belgas, Marcos, Dólares, Florines, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Coronas austriacas, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Instrumentos, Cotizaciones. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español de Río de la Plata, etc.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Las hazañas de un demente
Ha sido detenido por la Guardia civil del puesto de Santa Cruz de la Palma, Manuel Rodríguez Medina, de 33 años de edad, casado y vecino del pago Ide Tenagua, del pueblo de Puntallana, el cual mató un cerdo en el referido pago, haciendo picadillo la carne, salándola y luego revolviéndola con tierra.

También quiso entrar violentamente en la casa de una vecina, que se resistió a abrirle la puerta, por lo que desistió de sus propósitos.

El día 3 del actual mes, por la mañana, en Santa Cruz de la Palma pasó por la plaza de San Fernando y en el trayecto desde el Paseo de Alfonso XII a las Cuatro Esquinas empezó a disparar tiros, sin que afortunadamente hubiera que lamentar ninguna desgracia.

Este individuo, al parecer con síntomas de enajenación mental, al salir de un establecimiento de la Explanada, para volver a su pueblo, fué detenido por la referida Guardia civil, que le ocupó un revólver y un cuchillo cubano y lo puso a disposición del delegado del Gobierno.

Fuó trasladado a una habitación del Hospital de Dolores, para someterlo a observación.

En las primeras horas de la citada noche, estuvo a punto de desatrollarse un gran incendio en dicho Hospital de Dolores, que, seguramente, hubiera destruido todos los pabellones antiguos si no se descubrió a tiempo de acudir a su extinción.

El referido demente Rodríguez Medina, detenido por la Guardia civil, fué recluido en aquel benéfico Establecimiento para tenerlo en observación, y, según parece, dos mujeres que estuvieron a visitarle, sin darse cuenta de la importancia que una caja de fósforos puede tener en las manos de un loco, le facilitaron una, sin que de ello se dieran cuenta las Hermanas de la Caridad ni los enfermeros, la que sirvió al perturbado para dar fuego al colchón que se le dió para su descanso.

Por suerte, en el Hospital se dieron pronto cuenta de lo que ocurría por el humo que salía de la habitación y se dió la voz de alarma, acudiendo seguidamente las autoridades y numeroso público que en poco tiempo extinguieron el incendio.

Un incendio en Las Palmas
El domingo último, al mediodía, se originó un incendio en el depósito de estiércol que el Ayuntamiento de Las Palmas posee en la carretera del Sur.

Afortunadamente, a las dos y media, varios vecinos del barrio de San José pudieron ver que por detrás del Grupo Escolar, y a poca distancia, salían grandes llamaradas.

Seguidamente dieron aviso al Parque de Bomberos, que, momentos después, se personó en el lugar del siniestro, procediendo a su extinción.

Dos horas largas tardaron en apagar el incendio, pues prendió fuego, a una gran cantidad de estiércol que había sido depositado. Las llamas alcanzaban una altura de cerca de metro y media.

Las pérdidas son de escasa importancia. Solamente se quemó parte del estiércol y dos casetas pequeñas de madera que servían para guardar a los perros que enlazaban en la vía pública.

Gracias a que el mencionado depósito se encontraba aislado, no hubo que lamentar que el fuego se propagara.

"Corrida" de novillos improvisada
A las once de la mañana del domingo último, el vecino de la Atalaya (en la vecina isla) Francisco

Estévez Troya, de 64 años de edad, casado y de oficio labrador, transiéndole por una parcela de tierra que lleva en arrendamiento, conduciendo unas vacas de su propiedad a pastar, cuando al pasar por la linde que separa su finca de la de doña Pino Navarro Suárez, fué embestido inopinadamente por un novillo, propiedad de dicha señora, que se hallaba por aquellas inmediaciones pastando; dándole los consiguientes revolcones en el suelo e hirién-dole.

Unos labradores que presenciaron el hecho recogieron al herido y en un auto lo trasladaron con toda urgencia a la Casa de Socorro de Vegueta, de Las Palmas, donde le asistió el médico señor Petit.

El infortunado Francisco Estévez presentaba la fractura completa de la tibia y peroné izquierdo, de pronóstico reservado, quedando hospitalizado, por orden facultativa, en San Martín.

Del hecho conoce el Juzgado de Instrucción de Vegueta.

Un niño es atropellado por una "guagua"
A las cinco de la tarde del martes último, en el Puerto de La Luz, ocurrió un desgraciado accidente, en el que resultó lesionado el niño Antonio Ruiz Dueto, de 12 años de edad, natural de San Fernando (Cádiz), hijo del contramaestre del puerto de segunda don Manuel Ruiz López, domiciliado en la calle Séptima, transversal de Gordillo, del referido barrio.

El hecho ocurrió en la forma siguiente:

Desde el Muelle Grande venía por la carretera, la "guagua" número 1.878, propiedad de don Agustín Galván, conducida por el "chauffeur" Francisco Sanfana Rodríguez, y a llegar frente a la calle de Pérez Muñoz, pasó para situarse detrás de un coche fúnebre con objeto de tomar pasaje.

Como estaba muy adelantado el vehículo, dió marcha atrás para colocarse, como hemos dicho, detrás del fúnebre. En el mismo instante, el niño Antonio Ruiz, que estaba en la acera de la esquina, sin darse cuenta del peligro que corría, echóse a correr para tomar un tranvía, siendo alcanzado por la "guagua" en su parte trasera, que lo derribó, pasándole por las dos piernas las ruedas.

El guardia municipal Pedro Pérez Bonilla, que se dió cuenta del accidente, gritó al "chauffeur" que parara, lo que este hizo momentáneamente.

Pasaron al chico las ruedas por las dos piernas y quedó al centro de la "guagua" y de allí fué extraído por el guardia dicho y un señor que por allí transitaba conduciéndole en la misma "guagua" a la Casa de Socorro del barrio.

Fuó asistido por el doctor don Sebastián Petit y practicante señor Costa, quienes, después de practicarle la cura de urgencia, ordenaron pasara el paciente al Hospital.

En el coche ambulancia del Municipio fué trasladado al Hospital de San José, a petición de su padre.

El diagnóstico apreciado fué el de fractura en su tercio medio del fémur derecho, calificando el estado del herido de menos grave.

SE ALQUILA

la parte alta de la casa calle del Remojo número 17, en La Laguna. Darán razón en la misma y en la Matanza don Servando Fernández del Castillo.

CONTADORES DE AGUA

Casa Siemens, San José, 13



ANUNCIE USTED EN "Gaceta de Tenerife"



Llegada y salida de Vapores



Fred Olsen & Co. OSLO

Salidas del mes de Abril de 1930

| | |
|--------------------------|--------------------------|
| PARA LONDRES | PARA DIEPPE |
| Día 2.—Vapor SAN JOSE | Día 5.—Vapor SARDINIA |
| Día 9.—Vapor BUENAVISTA | Día 12.—Vapor BURGOS |
| Día 16.—Vapor SAN CARLOS | Día 19.—Vapor SAN ANDRES |
| Día 23.—Vapor SAN JOSE | Día 26.—Vapor SARDINIA |
| Día 30.—Vapor BUENAVISTA | |

PARA DIEPPE Y LONDRES

| | |
|-------------------------|-------------------------|
| Día 5.—Vapor SAN MATEO | Día 19.—Vapor BRAVO I |
| Día 12.—Vapor SAN LUCAR | Día 26.—Vapor SAN MATEO |

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351



Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Abril de 1930

| ENTRADAS | | SALIDAS | |
|----------|----------------------|----------|--------------------------------------|
| Día | Nombre del vapor | Día-Hrs. | DESTINOS |
| 3 | TEIDE | 4-10 | Cádiz y Barcelona. |
| 4 | ROMEU | 6-12 | Las Palmas, Cádiz y Norte de España. |
| 10 | ISLA DE TENERIFE | 11-18 | Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona. |
| 11 | PLUS ULTRA | 13-12 | Las Palmas, Cádiz y Sevilla. |
| 17 | INFANTA BEATRIZ | 18-10 | Cádiz y Barcelona. |
| 19 | ESCOLANO | 20-12 | Las Palmas, Cádiz y Norte de España. |
| 24 | ISLA DE GRAN CANARIA | 25-18 | Cádiz y Barcelona. |
| 26 | INFANTA CRISTINA | 27-24 | Las Palmas, Cádiz y Sevilla. |

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:
MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.



Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes Antonio López) Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Abril de 1930

| Nombre del vapor | Días | DESTINO |
|--------------------------|------|--|
| INFANTA ISABEL DE BORBON | 10 | Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. |
| LEGAZIPI | 23 | Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo. |
| MONTEVIDEO | 27 | Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. |
| MARQUES DE COMILLAS | 12 | Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla y Colón. |
| BUENOS AIRES | 2 | Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York. |

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821



Compañía de Vapores Correos interinsulares Canarias

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

| | | | |
|-----------------|------------|-----------------|-----------|
| LEON Y CASTILLO | 1465 tons. | GOMERA - HIERRO | 800 tons. |
| VIERA Y CLAVIJO | 1465 tons. | FUERTEVENTURA | 800 tons. |
| LA PALMA | 1465 tons. | LANZAROTE | 800 tons. |

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.
Para Abona, Médano, Abregos, Cristianos, Adeje, Gufa San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.
Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.
Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.
Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS
Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.
Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Abril de 1930

| | |
|-------------------------------|------------------------|
| Día 4.—Vapor TENERIFE | Compañía Oldenburguesa |
| Día 10.—Vapor SMYRNA | Norddeutscher Lloyd |
| Día 11.—Vapor ARUCAS | Norddeutscher Lloyd |
| Día 19.—Vapor AUGUST SCHULTZE | Compañía Oldenburguesa |
| Día 24.—Vapor CAVALLA | Norddeutscher Lloyd |
| Día 25.—Vapor OROTAVA | Norddeutscher Lloyd |

JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono: 1440

MANUEL CRUZ
San José, 10.—Teléfono: 4100



Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Abril de 1930

== PARA LIVERPOOL ==

| Día | Nombre del vapor | DESTINO |
|-----|------------------|-----------|
| 5 | AVOGETA | Liverpool |
| 12 | AGUILA | Id. |
| 16 | ARDEOLA | Id. |
| 19 | ALONDRA | Id. |
| 26 | ALGA | Id. |

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Laboratorio de Análisis Médicos del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, farmacéutico, Diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII y del Instituto del Príncipe de Asturias, es auxiliar de la Facultad de Medicina

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos). Teléfono 504

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTIRRABICO.

¡¡¡Escuche Vd. ahora!!!
¿No es maravilloso?

Si su receptor está equipado con una lámpara de potencia ordinaria, pruebe Vd. una PENTODO.

Los prodigiosos, clarísimos sonidos que fluirán con pura modulación de su altavoz, le probarán bien claramente que lo que Vd. necesitaba, para lograr una reproducción ideal, era una LAMPARA PENTODO PHILIPS B. 443



Disponemos de una serie especial de lámparas PHILIPS para aparatos americanos.

¡Hay sólo una lámpara que puede sustituir a una PHILIPS... es la lámpara PHILIPS!

El puchero

se hace muy sabroso usando el
CALDO MAGGI
EN CUBITOS



Jacob Ahlers SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Abril de 1930

| Nombre del vapor y C. | Día | DESTINO |
|--|-----|---|
| WAAREGGA Woermann-Linie A. G. | 11 | Las Palmas, Monrovia, Winneba, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Póo, Bata y Mossamedes. |
| GERRAT Hamburg-Bremer Afrika Linie | 13 | Las Palmas, Sao Vicente de Cabo Verde y Maladí. |
| WADAI Woermann-Linie A. G. | 13 | Las Palmas, Freetown, Takoradi, Lagos, Victoria, Santa Isabel de Fernando Póo, Duala y Tiko. |
| LILI WOERMAAN Woermann-Linie A. G. | 14 | Santa Isabel y San Carlos de Fernando Póo, Bata, Benito y Kogo. |
| AUGUST SCHULTKE Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei | 19 | Hamburg y Bremen. |
| WESER Norddeutscher Lloyd | 23 | Lisboa, Vigo y Bremerhaven. |
| WIGBERT Hamburg-Bremer Afrika-Linie | 24 | Las Palmas, Dakar, Bathurst, Bissao, Freetown, Monrovia, Duala, Libreville, Port Genil, Kogo y Benito. |
| WAKAMA Woermann-Linie A. G. | 28 | Las Palmas, Freetown, Monrovia, Takoradi, Winneba, Victoria, Tiko, Santa Isabel de Fernando Póo, Duala, Kribi y Sapele. |

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.140

GRAN OCASION

Se vende la casa y solares anexos a la misma, sita en la calle de San Francisco número 88, por un precio bastante favorable.

Los solares en su mayor parte miran a la calle de la Marina, con una situación espléndida para fabricar.

Darán razón Andrés Fernaud, calle Galcerán número 9.

¡¡¡buscad solo con gas!!!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

"LAS NEREIDAS"

COMUNIDAD DE EXPLOTACION DE AGUAS

Por la presente se convoca a los señores comuneros para que asistan a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar de primera convocatoria el próximo domingo día 13 del corriente a las nueve de la mañana, y una hora después de segunda convocatoria, en el local que ocupa el Casino de esta Villa, para tratar los asuntos de la siguiente

ORDEN DEL DIA

1. Lectura del acta anterior.
2. Manifestaciones de la Presidencia sobre las gestiones realizadas para aclarar el estado de las cuentas cerradas en 31 Diciembre de 1929, y acordar lo que proceda.
3. Exponer a los señores comuneros el estado en que se encuentran las obras de perforación de la galería de Uchico, y las dificultades que han surgido.

Villa de Guimar 8 de Abril de 1930.—El secretario, DOMINGO RODRIGUEZ SANFIEL.—V. B.—El presidente, CARLOS MAYATO REYES.

Nora Radio

Receptores amplificadores. Altavoces PICK-USP.

Motores de gramófono. El mayor surtido.

Los receptores más selectivos y de reproducción más pura.

VENTA Y DEMOSTRACIONES.

Honorio Arienza, San José, 38, Santa Cruz de Tenerife.

Exclusiva para España. Apartado 452. MADRID.

Maternidad y Clinica

Paseo de las Asuncionistas instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5. TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE GUARZO.—INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director: ADALBERTO RODRIGUEZ

Sergio Oliva Martín

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Instituto para la cura del cáncer y tumores

ANEXO AL SANATORIO de J. RODRIGUEZ LOPEZ—Cirujano Radiólogo Plaza 25 de Julio núm. 4

RADIUM en grandes cantidades para cáncer de matriz, piel, labio, etc. etc.

RADIOTERAPIA PROFUNDA con aparatos de 250.000 voltios para completar la destrucción del radium sobre el cáncer y para la cura de fibromas, hipertrofia prostática, ciática, etc. etc.

Consulta todos los días: De 11 a 2 y de 3 y media a 4 y media.

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profunda.—Radiografía.—Electroterapia.—Silón Bergonié para obesidad.

La casa de salud montada con un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de Cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días, de 10 a 11 y de 4 a 6. Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.

VIERA Y CLAVIJO NUM. 25

Anuncie Vd. en este periódico